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Desenvolupament de la sessió 

La presidenta dona la benvinguda tant a veïns i veïnes com a conselleres, consellers, gerent, 

secretària, regidor, regidors adscrits, vicepresident i cossos policials a l’última audiència pública de 

2024. Explica el desenvolupament de la sessió, amb les intervencions prèviament sol·licitades i 

després amb les que s’han inscrit el mateix dia, totes per cinc minuts per veí, i el regidor respon 

sense límit de temps.  

La presidenta dona la paraula a la senyora Neus Belda Ferré.  

La Sra. Neus Belda Ferré 

Hola bona tarda, gràcies pel torn de paraula. Llavors jo soc Neus. Treballe aquí, al Centre Cívic 

Convent de Sant Agustí, per a l’empresa Transit Projectes, que és una empresa privada però està 

contractada per l’Ajuntament. Llavors, el passat 8 de març, dia de la Dona i amb una vaga 

convocada, vaig rebre una sanció de la meua empresa per manifestar-me. Es tracta d’una 

vulneració de drets fonamentals i volia preguntar a l’administració, a vostès, quines accions tenen 

previstes com a administració i com a que té que fer un seguiment de les empreses que té 

contractades baix el seu càrrec i el seu mandat.  

I també perdoneu que estic una mica nerviosa. I des del 8 de març, què va passar açò, si heu fet 

un seguiment perquè vosaltres, com a administració, teniu el que es diu un culpa in vigilando, no?, 

que heu d’estar un poc al càrrec del que passa en les empreses que contracteu. Si heu estat al cas 

del que ha passat i quines accions esteu disposades a emprendre com a administració que té 

potestat sancionadora.  

Esta és la meva petició. Moltes gràcies.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui. 

El regidor 

Moltes gràcies, senyora Belda. Ja li hem explicat, vaja, se li ha comunicat també que la seva 

pregunta està reservada a un conflicte laboral que, lògicament, on s’ha de substanciar és a través 

dels jutjats. Aquí hi ha hagut una situació d’una rescissió contractual de l’empresa que vostè presta 

del seus serveis, sigui una o no una empresa que presta serveis a l’administració pública. Per tant, 

és un tema que difícilment podem substanciar aquí. Sí, la podem escoltar, per descomptat, i 

entendre possiblement la seva raó. Aquesta és una qüestió que s’haurà de judicialitzar. Nosaltres 

no tenim cap possibilitat, des del punt de vista jurídic, d’intervenir en un conflicte entre vostè i 

aquesta empresa, encara que aquesta sigui una empresa que presta serveis en l’administració 

pública.  

Sé que ha presentat una instància formal i aquesta instància li serà contestada. Desconec si aquest 

tema vostè l’ha judicialitzat, suposo que així, perquè doncs i, per tant, estem també sempre a 

l’espera del que l’autoritat judicial hagués determinat.  

La Sra. Neus Belda Ferré 

Llavors entenc que sí que s’ha judicialitzat la situació, perquè la vulneració de drets fonamentals és 

com per a judicialitzar-ho. Però a part del que puga dir un jutge, l’administració té potestat 

sancionadora i és…, i les empreses a les que contracta també té l’obligació de fer-los un seguiment 

de com estan funcionant. Llavors, allà jo sí que els demane quines seran les circumstàncies…, o 

quines seran les accions que vostès emprendran a part del judici. No sé si quedaran amb l’empresa, 

si hauran de valorar-ho, si s’ha de parlar d’alguna manera, perquè, clar, em sembla greu que 
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l’Ajuntament de Barcelona tinga una empresa contractada que vulnera els drets fonamentals dels 

seus treballadors.  

Llavors, a banda de la resolució judicial que puga haver, considere que l’administració com a 

potestat sancionadora i com a entitat que ha de fer un seguiment de les empreses que contracta, 

s’ha de fer càrrec.  

El regidor 

Li reitero el mateix que li he dit: Aquí doncs serà l’autoritat judicial o l’autoritat laboral en el seu cas, 

qui hauria d’intervenir. Si és un tema de drets fonamentals, doncs evidentment, un o l’altre hauria 

d’intervenir. Des del punt de vista del que és aquest òrgan, que és un òrgan de participació, doncs 

poques coses hi podem fer. Ja li dic que vostè ha presentat una instància, aquesta instància està 

sent analitzada pels serveis jurídics i en el seu moment se li contestarà. Però reitero, aquest és un 

tema que no és competència d’una audiència pública poder-lo substanciar.  

La Sra. Neus Belda Ferré 

Entenc lo que vol dir-me ací. No és un cas que es pot tractar en tota la seua grandesa ací. 

Simplement sí que volia fer coneixedor del cas a l’Ajuntament, si encara no estaven al cas. Encara 

que des del passat 8 de març han hagut molts mesos per estar al cas i simplement demanar que si 

han de prendre alguna…, han de fer alguna proposta o han de prendre alguna acció, que puguen 

fer-ho. Simplement que estiguen al cas, a part del que puga resoldre el jutge, espere que la 

administració pública, també com a administració que té potestat sancionadora i com a que ha de 

fer un seguiment de les empreses, tot i que m’estic repetint, puga també mamprendre accions. 

Moltes gràcies. 

El regidor 

Sí, efectivament. Evidentment, totes empreses que col·laboren amb l’Ajuntament o que tenen 

contracte amb l’Ajuntament estan sotmeses a un control de l’acompliment o no de les condicions en 

què s’ha fet el contracte. Per descomptat, això es fa i es fa de manera continuada, en aquest cas i 

en tots els casos. Hi ha unes obligacions per part del contractista que s’han de complir i en cas de 

que es pugui objectivar l’incompliment, doncs l’autoritat corresponent podria intervenir.  

La Sra. Neus Belda Ferré 

I també m’agradaria que l’Ajuntament es pose a favor del Dia de la Dona i del dia de la vaga. Això 

m’agradaria molt, que l’Ajuntament es posicione a favor i que puga dir: «Sí, mira, des de 

l’Ajuntament, estem posicionats a favor del Dia de la Dona a favor de la vaga i llavors emprendrem 

unes accions concretes». Gràcies.  

La presidenta crida a la intervenció al senyor Josep Moraza Marí, que no respon, i, per tant, dona 

la paraula a la senyora Maria Núria Puertas Munté.  

La Sra. Maria Núria Puertas Munté 

Bon vespre. Vinc de Ferlandina-plaça dels Àngels i tinc un seguit de mesures per baixar el soroll 

que trobo a faltar i que ja fa massa temps que trobo a faltar i les voldria desgranar. Primer, volia 

parlar del sonòmetre de Ferlandina 29, que no funcionava des del maig, però ja està solucionat 

aquest tema. Per tant, ja funciona. Han canviat l’equip. Moltes gràcies a Medi Ambient.  

Passo al següent punt. Aquest ja l’arrosseguem de fa un any. Demano que es tornin a decretar els 

horaris restringits a les terrasses de Ciutat Vella amb l’objectiu que recullin i permetin la neteja de 

les places a les onze de la nit, abaixin els decibels i es compleixin els objectius ambientals, que no 



Districte de Ciutat Vella 

 
 
 

4 
 

es compleixen. Ja fa un any que es van retirar aquests decrets per un defecte de tramitació i no 

s’han tornat a tramitar. Jo crec que en un any hi havia temps per tornar-los a tramitar. I ha sigut un 

any de patiment dels veïns afectats pel soroll, a part que és un greuge comparatiu amb altres barris, 

que sí que segueixen mantenint o implantant les restriccions horàries.  

Un altre tema que demano és la neteja amb mangueres i no amb maquinària sorollosa. La 

maquinària sorollosa, que li diuen la planxadora, són uns 80 decibels quan passa. La neteja amb 

mangueres és més eficient, és més silenciosa i amb l’aigua s’impedeix les aglomeracions i els 

botellots, sobretot si ve acompanyat de la Guardia Urbana.  

Bé, un punt important: Demano que es posin limitadors de so als escenaris que es fan en les festes 

del barri i que es controlin aquests limitadors de decibels, perquè darrerament hi ha hagut 

superacions salvatges de decibels. Concretament, el festival Raval’s dissabte 9 de novembre, a la 

plaça dels Àngels, tot el dia a més de 70 i a més de 80 decibels. Era eren les corals del barri i les 

escoles de música del barri. Però es va convertir en una tortura a causa del volum. Per tant, s’ha de 

posar límit el volum. No és un descampat. Darrere l’escenari hi han cases, hi vivim.  

Finalment, demano, insisteixo, que es prohibeixi la pràctica del monopatí a les zones habitades, 

especialment a la plaça dels Àngels i voltants. En definitiva, que pensin en els veïns i no tant en els 

visitants i en els comerciants.  

Moltes gràcies.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui. 

El regidor 

Moltes gràcies, senyora Puertas. A veure, ja ha anunciat vostè mateixa que el primer tema que 

vostè plantejava, que era el dels sensors, doncs aquests ara ja funcionen. Per tant, doncs, esperem 

que continuï funcionant.  

Respecte al tema dels horaris de les terrasses, ja hem explicat en diverses vegades els decrets en 

què es va fer referència, tenien defectes de forma com haver superat el termini màxim de tramitació 

o acumular defectes de notificació i es va decretar la seva caducitat. Recordem que havien estat 

impugnats en un procediment judicial contenciós administratiu. Hem d’esperar també quina sigui la 

resolució final que tingui.  

En el seu moment ja es va comentar que es analitzaria un pla més global del nou pla contra el soroll. 

Abans de final d’any farem una reunió del Pla del soroll. Estem esperant que les entitats designin 

els seus representants en aquesta comissió. Serà el moment de poder fer aquest abordatge que, 

per altra banda, ja n’hem parlat de manera molt recent en els consells de barri que hem tingut a les 

darreres setmanes. Aquest pla de reducció del soroll al carrer, una mesura que preveu diferents 

actuacions també en l’àrea de la plaça dels Àngels i que està prevista que s’implanti en els propers 

mesos.  

I d’altra banda, i en aquest sentit, també s’ha presentat un projecte de millora i transformació de la 

plaça, que aquest haurem d’estar a l’espera que s’acabin les obres del nou CAP del Raval, que, per 

descomptat, previsiblement amb tota seguretat, diversificarà àmpliament els usos d’aquest espai.  

Respecte al tema dels skaters, ho hem dit per activa i per passiva, aquest és un tema que estem 

buscant una alternativa als patinadors de la plaça dels Àngels. Els hem dit i m’han sentit dir-ho, jo 

crec que hi ha espais de la ciutat on, com vostè deia, allunyat de les zones residencials en què es 

pugui fer aquest tipus d’activitat. És una activitat molt consolidada i de molts anys aquí, i 
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evidentment, no serà fàcil la seva substitució, però és un tema del que estem empenyats per posar-

hi.  

I repeteixo en el tema del soroll, doncs confiem que en aquesta reunió que tindrem de la Comissió 

pel Pla del Soroll puguem anunciar mesures i els podeu també contestar amb vostès, com d’altra 

manera ja en parlem també amb els diferents consells de barri.  

La Sra. Maria Núria Puertas Munté 

Bé, no m’ha contestat el tema dels limitadors, dels limitadors de so en els escenaris. És un tema 

important, perquè ja ha passat aquest any i si no es posa límit, tornarà a passar l’any que ve.  

El regidor 

Sí, es dota de limitadors a tots els actes en funció del pressupost, prioritzant precisament els que 

tenen horari nocturn i ho seguirem fent.  

La Sra. Maria Núria Puertas Munté 

Sí, bé, en horari nocturn i diürn, perquè vint-i-quatre hores…  

El regidor 

Dic «prioritzant».  

La Sra. Maria Núria Puertas Munté 

Ja. Però aquest any la supressió ha sigut salvatge i ja estem patint per què passarà l’any que ve. O 

sigui, que estiguin molt al cas d’això, perquè no és només posar un limitador. És que la Guàrdia 

Urbana controli que aquell limitador no se’l saltin. I si la Guàrdia Urbana no hi va, doncs se’l salten, 

perquè jo, a casa meva, a 80 decibels, no és normal. No pot ser, si hi ha un limitador. 

La presidenta recorda que si es genera un conversa, és difícil ordenar el debat i demana acabar 

aquesta intervenció per part del regidor i que les següents intervencions s’estructurin en dos torns 

màxim. 

El regidor 

El tema dels limitadors, es dota els limitadors i hem de comprovar que aquests limitadors no 

manipulin o que simplement es retirin. En tot cas, si el soroll és, com sovint passa, la Guàrdia Urbana 

pot incautar-se del material de so i que, per tant, hi ha les indicacions per poder-ho fer.  

La presidenta dona la paraula a la senyora Francesca Navarrete Checa.  

La Sra. Francesca Navarrete Checa  

Hola, ¡buenas tardes! En primer lugar, le voy a reclamar del señor regidor. Cuando él entró de 

regidor, yo tengo por costumbre pedir una entrevista personal. Llevo muchos años en el barrio. Hace 

mucho tiempo que no aparezco por aquí, pero aquí, en este local, me reconocen bastante. Él me 

negó esa visita, esa entrevista y me derivó a la señora Maria José. Con la señora Maria José, me 

la puedo encontrar tomando copas. Con usted, yo usted yo quería tener una entrevista personal, 

porque usted y yo coincidimos en varios lugares. Hace falta que le diga dónde, pero yo a usted le 

puedo decir. Yo lo veo usted, usted no me ve a mí.  

Yo ya me enfadé con Maria José en aquella primera entrevista, pero posteriormente yo he tenido 

un disgusto muy grande en el mes de julio del año pasado. El señor Carles, aquí presente, 

intendente, sabe que tuve un problema con una Guardia Urbana. Le acribillé, le acribillé, señor 
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Batlle, a registros. Usted omitió todos los registros, porque él sí me recibió, pero es que usted, 

vamos, es que no me contestó a uno.  

Entonces usted ve ahí lo que estoy reclamando.  

El regidor 

No lo he visto.  

La Sra. Francesca Navarrete Checa  

Lo que estoy reclamando son cámaras de seguridad, porque ya, cuando tuve el problema, lo primero 

que pedir fue para contrastar la palabra de la Guardia Urbana con la mía era las cámaras de 

seguridad. Cuando me informa la Guardia Urbana que en el Raval no hay cámaras de seguridad. 

¿No hay cámaras de seguridad en el Raval? El barrio más conflictivo, que mi familia de fuera me 

dice: «Uy, ¡que lo veo la tele! ¡Ay! ¿Pero dónde vives?» ¿Y resulta que aquí no tenemos cámara? 

Y encima nos tenemos que defender de una guardia urbana que dice mentiras para poner una 

denuncia injustificadamente. ¡Que es sado! Bueno, perdida en las nebulosas, que me ha costado 

mi salud física, psíquica y él lo sabe, aquí lo tengo detrás. Y hoy, que todavía no estoy nada bien, 

estoy aquí.  

Y le voy a comentar una cosa. Entonces, yo, esta mañana estaba en la farmacia Xuclá y veo les 

cámaras –nunca me había fijado– que tenemos las cámaras en el Ajuntament, que l’Ajuntament sí 

está vigilado. Mi barrio, no. Mi barrio, no. No pasa ni la Guardia Urbana por mi calle, ni por la calle 

Cardona. Se atreve a pasar por la calle Joaquín Costa alegremente, pero por las calles pasa. Eso 

es una cosa que ya tengo…  

Y de verdad es que me quedé muy sorprendida que en Riera Alta ni en Erasme de Janer no hubiera 

nada, ninguna cámara. Y yo le pedí usted ayuda con relación a este problema tan fuerte y me he 

sentido como muy desvalida por todas partes. Vamos, nada. Y es curioso que me encontré por la 

calle a Pepe Álvarez y le comenté el problema, al secretario de UGT. Y me dijo: «Eso es la ley 

mordaza. Tu palabra no vale nada al ser una guardia urbana». ¿Perdona? Las guardias urbanas, 

como los guardias urbanos, como todo el mundo, como los albañiles, hay mentirosos, estafadores, 

ladrones, maltratadores. Y esto, no porque lo diga una guardia urbana: A ver, que esta señora esto. 

Que esta señora a mí me pone una denuncia. Esto, ¿quién lo dice? ¿Quién lo dice? Porque 

tuviéramos un desencuentro. Yo no le insulté, yo no la falté, porque no falto a nadie. Llevo mucho 

tiempo viniendo aquí. He tenido muchas relaciones con muchos consellers. Esto, por un lado.  

Por otro lado, una santa tontería, que es que pasan muchas cosas en mi barrio. Ustedes decidieron 

en el mes de junio o mayo cambiar los contenedores de la calle Cardona que daban en la calle 

Cardona con Sant Vicent, con mi casa. Y cambiaron a la calle Cardona, esquina a la calle Lluna y 

por primera vez, este año, con lo malita que yo estaba, pusieron música de fiesta. Bueno, la cuestión 

es que parece ser que los planos de la limpieza no los han cambiado. Hace dos viernes, mi sorpresa 

fue que yo vengo de una clase y me encuentro a Bruno, que le digo el nombre porque lo reconozco 

y hace mucho tiempo, y le dije: «Pero Bruno, ¿tú estás bien de la cabeza?» Limpiando a los ocupas, 

porque viven ocupas, donde anteriormente habían estado los contenedores. Y en la esquina de la 

calle Luna, que yo vengo por ahí, lleno de porquería, no sé qué. Y él, con la manguera, que estaba 

la acera limpia, enchufando, limpiando la puerta de los okupas.  

Entonces, yo le dije: «Pero Bruno, por favor, el sentido común». Me dijo: «Esto lo pone el plano. 

Que el Ayuntamiento me lo cambie. Cuando el Ayuntamiento me cambie el plano, yo limpiaré la otra 

esquina». ¡Por el amor de Cristo! Bueno, entonces en la calle Cardona, con esto de que no pasa la 

Guardia Urbana.  
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La presidenta avisa que se li ha acabat el temps. 

La Sra. Francesca Navarrete Checa  

Como no pasa la Guardia Urbana, en la calle Cardona se hace estacionamiento al mediodía. Es 

una calle peatonal, porque por ahí no pasa nadie. Yo estoy cansada de llamar aquí. Tengo más 

cosas.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui. 

El regidor 

Molt bé. Prenem nota del tema del carrer Cardona i donarem nota també en els serveis de neteja 

per si la ubicació dels contenidors és la correcta o pot haver hi un marge de si es pot, si es pot fer 

un marge de canvi, és que ho desconec. Haurem de recuperar. Vostè ha presentat escrits, diu vostè. 

Doncs haurem de recuperar els escrits que vostè hagi presentat per poder-los contestar i, si no s’ha 

contestat, doncs que es contesti. Per tant, li puc dir això.  

Ha parlat de moltes altres coses. Ha parlat del tema de les càmeres de seguretat. Les càmeres de 

seguretat, no és competència de l’Ajuntament, anar-les posant perquè… Bé, sí és competència de 

l’Ajuntament demanar-les, però en qualsevol dels casos, l’autorització és per part de l’Autoritat 

Catalana de Protecció de Dades i la Comissió de Videovigilància i té un procediment rigorós. 

Efectivament, nosaltres tenim la voluntat de vigilar més algunes zones del nostre districte i esperem 

que de cara al futur ho podem fer i que millori la situació aquesta que vostè aquí exposava.  

La presidenta dona la paraula a la senyora Elena Barreno Alemany. 

La Sra. Elena Barreno Alemany 

Anava començar dient que del tema, que estem igual, però no, estem una miqueta pitjor. Per què? 

Quan no plovia, quan no plovia, no teníem aigua i però tots, tots els d’allà –els vells, que això ja sé 

que no us agrada, però els vells– anàvem a buscar aigua al Coll i però després, com no plovia, el 

senyor que vigila el horts –un senyor magnífic, però fabulós– va dir: «A veure si ens donen un dipòsit 

amb aigua i l’aniríem omplint…» I sí, sí, aquell senyor va aconseguir un dipòsit amb aigua, un dipòsit, 

un dipòsit, no amb aigua. I va posar un dipòsit. Oh, i que bé! I llavors va ploure, el van omplir i va 

ploure. Què va passar? Que la gent gran, que si us agrada més que vells, van dir: «Doncs si ha 

plogut, no cal regar». «Ah, no», els altres acompanyants, tan si plou com si no plou, se rega.  

Val, perfecte, l’aigua es va gastar. L’aigua es va gastar i ara ha deixat de ploure. Ha deixat de ploure 

i diu: «I què farem si no tenim aigua?» Diu, ah. Hi ha un cap així pensant d’estos que està a Parcs i 

Jardins, que deu ser una intel·ligència fora del normal, que diu: «Ara no els hi dono més aigua» i 

ara ens hem quedat sense aigua. Què hem de fer? Doncs anar a buscar garrafes i portar-les al Coll 

des de no sé d’on, perquè ves a saber on anirem a buscar aigua. O sigui que estem una miqueta 

no millor, pitjor.  

I amen, què voleu que us digui? Que no tenim tants de drogoaddictes? És veritat. Per què? Perquè 

heu començat les obres de dalt. I clar, que si i han obres a dalt, no hi ha tanta droga. Però l’altre 

tema està igual. El senyor aquell, que fa veure que ajuda i que no ajuda, però que sí que cobra a 

final de mes, això continua igual. Amen.  

Jo li dic, que si no em voleu contestar, no em contesteu. Ja sé, ja sé. 

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui. 

El regidor 
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Sempre la contestem, senyora Barreno, és un plaer poder-ho fer. A veure, respecte al tema de 

l’aigua, el dipòsit es va fer portar perquè durant molt de temps hi havia una fuita, una fuita d’aigua… 

La Sra. Elena Barreno Alemany 

I continua.  

El regidor 

…la xarxa de reg. No. Va ser una mesura temporal fins que es va resoldre l’avaria.  

Per altra banda, i fins ara sí, es podien fer els horts amb aigua freàtica. Però des de fa uns dies 

BCASA, que és la Barcelona Cicle de l’aigua, que és la que fa el control de les aigües, ens va 

comunicar que ja no es podia utilitzar aquesta aigua per un tema de salubritat i per això es va donar 

aquesta instrucció. Ara, ara he de dir que l’avaria està ja resolta i podem disposar d’aigua potable 

de la boca de reg, de l’hort per poder regar, com sempre s’havia fet. És a dir que ara hi ha aigua de 

la boca de reg… 

La Sra. Elena Barreno Alemany 

No, no. A l’aixeta, no en surt. L’avaria estarà arreglada, però de l’aixeta no surt aigua.  

El regidor 

Doncs ho comprovarem perquè a mi la informació que se’m dona és de que s’ha arreglat l’avaria 

i… 

La Sra. Elena Barreno Alemany 

Jo li agrairé.  

El regidor 

I que es pot disposar d’aigua de boca. Ho mirarem.  

La Sra. Elena Barreno Alemany 

A veure, ja m’ho mirarà. Fins la propera.  

Gràcies.  

L’altre problema està pendent, eh? O sigui, lo vells, i això. Això és difícil, perquè tal com em deia un 

de vostès, un dia em va dir: És que, Elena, ara ens vota a nosaltres. I clar, jo dic, doncs jo us deixaré 

de votar. Que els voti ell i ja està. I els vells buscarem si trobem algú per votar. (Aplaudiments.) 

La presidenta dona la paraula al senyor José Miguel Lamiel Vallvé. 

El Sr. José Miguel Lamiel Vallvé 

Hola a tots! I més o menys us vull passar les coses que els altres socis ens han anat comentant. 

Hem fet la llista i us les comento aquí com sempre.  

A nivell de seguretat s’està fent molta cosa, o sigui, s’està notant un canvi, sobretot en el que és al 

voltant de la Rambla del Raval, que s’ha estat agafant gent que anava amb ganivets o eines, o sigui, 

s’està fent la feina. Però sí que és veritat que demanem que hi hagi una mica més de situació, o 

sigui, que es resolguin. Aquestes persones que tenen tantes denúncies es prenguin mesures 

diferents que no sigui que al cap d’unes hores tornin a estar al carrer.  

L’altra part, tenim una mala imatge amb la proliferació de persones consumint drogues, 

especialment a la zona de la sala de festes de la Paloma, la plaça de la Gardunya i la zona dels 
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voltants del CAP de Drassanes. Tenim un augment de proliferació de narcopisos, especialment a la 

zona dels voltants de la sala de festes de la Paloma.  

Zones brutes, hi han zones del barri que estan especialment brutes i que d’alguna manera tot aquest 

interès, o bé tota aquesta situació econòmica que s’està donant a la neteja, que és molt cara, no es 

veu el resultat que s’hauria de donar. O sigui, s’hauria de donar-li algun canvi per veure més neteja. 

L’altre tema són els lloguers. Aquest dissabte ja sé que tenim el tema aquest de comerç o sigui, hi 

anem. També aniré com a representació de la Fundació Barcelona Comerç. O sigui que a veure 

què més podem treure, però si que s’ha de destacar que els elevats són…, els elevats lloguers, 

sobretot el que és la zona de la Rambla del Raval, té una mitjana de 5.000 euros per local. O sigui, 

encara que els veïns ens diguin: «No, és que volem un comerç que sigui més atractiu», és bastant 

difícil que es puguin obrir merceries pagant 5.000 euros al mes. O sigui, com a veïns a planta baixa, 

ens costa molt arribar a final de mes, però molt, moltíssim. Estan entre 5.000, el que és rambla del 

Raval, 2.500 a Sant Pau i al carrer Tallers ja estan superant els 3.000 euros i estem parlant de locals 

petits. No són locals grans. Aleshores s’ha de mirar que si realment volem un comerç familiar, si 

volem un comerç tradicional, que és una mica la lluita que portem des de l’Eix, que sigui un comerç 

de barri, per fer barri i per fer ciutat, ens costa molt si no arribem a acords amb el tema lloguers.  

Després tenim un tema molt important a parlar, que són les competències a plataformes, Vinted, 

Amazon, o sigui, ens estan matant. Però ni us ho imagineu! Ni us ho imagineu! O sigui, el que va 

començar sent una història de «compro unos cuantos libros y si no lo tiene, l’amic del Raval pot 

anar al Casc Antic», això no és veritat. O sigui, els comprem tots, els venen tots i no els trobem. 

Això s’hauria de mirar a veure com es pot regular o què hauria de fer per poder regular aquestes 

grans empreses que estan matant el que és el comerç de proximitat.  

I després l’altre tema, o sigui, sempre hem pensat que és molt important que les famílies tinguin un 

dia per trobar-se, no?, que haurien de ser els diumenges i creiem que els diumenges haurien de ser 

festius. O sigui és que el comerciant i el treballador del comerciant, del jefe, necessita trobar-se amb 

la seva família, almenys un dia. Si donem carta lliure a que els grans magatzems obrin tots els 

diumenges quan vulguin, aquesta relació familiar també es trenca i a més fa mal al petit comerç. O 

sigui, hem de mirar de buscar situacions que ens ajudin a tots i fer un barri més estable, més 

agradable.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui. 

El regidor 

Si, teníem aquí llistades les qüestions que vostè exposava i que li preocupen, també de la manca 

de seguretat. Aquest és un tema que ja hem parlat molt. Tindrem d’aquí uns dies el Consell de 

Seguretat d’aquí del districte i d’aquí a un mes i mig el Consell de Seguretat…, la Junta de Seguretat 

de Barcelona, on podrem analitzar les dades. Els he de dir que des del punt de vista objectiu, que 

són les dades que consten en aquesta Junta de Seguretat a través dels índex que tenen tant 

Guàrdia Urbana com Mossos d’Esquadra, estem en un punt d’inflexió. Crec que és un tema positiu, 

és a dir, per tant, crec que la corba s’està trencant i, per tant, doncs aquesta és la bona notícia. Està 

clar que al que li acaben de robar la cartera o el mòbil, doncs, això no el consola de res. Però en 

qualsevol dels casos crec que comencen a donar resultat algunes de les mesures que emprès.  

Per descomptat, l’augment de les dotacions tant del cos de Mossos d’Esquadra com de la mateixa 

Guàrdia Urbana i sobretot, també la sensibilització que estem fent a tots els nivells. I més, Barcelona, 

que s’havia sentit sempre molt sola a l’hora de demanar més col·laboració amb la judicatura, la 
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fiscalia i a les autoritats de l’Estat, crec que això, doncs a poc a poc ho anem aconseguint. I, per 

tant, en aquest sentit hi seguirem insistint.  

Ha parlat vostè d’un tema que ens preocupa molt, que és el tema dels narcopisos. Doncs aquí també 

hi ha hagut una intervenció continuada i ara aquí tenia les dades de les últimes setmanes i ja no 

remuntaré a mig any o un any enrere. I, per tant, aquest és un dels temes que, per exemple, els 

últims dies s’han tancat diversos d’aquests narcopisos. La setmana passada, fa pocs dies al carrer 

de Salvador, al carrer de Sant Climent, a Picalquers, el carrer de la Carabassa i al carrer de la 

Boqueria. Home, també això és preocupant que n’hi hagin tants, perquè si vols, si intervenim és que 

hi eren. I, per tant, aquest és un tema que hem de seguir apretant i hem d’apretar, doncs, amb la 

presència policial. Però també ho hem dit moltes vegades, també tenint en compte que el tema del 

negoci criminal de la droga és un dels principals temes de seguretat que tenim a la nostra ciutat i 

en el nostre país, i per tant, necessitem també instruments més contundents per poder combatre 

això.  

Respecte al tema del consum de drogues que vostè situava en diferents espais del barri, també 

estem intervenint-hi, tant des del punt de vista de la seguretat com sobretot també des del punt de 

vista sanitari. I amb l’Agència de Salut Pública, estem fent un seguiment continuat d’aquesta 

problemàtica per atendre a les persones drogodependents, però a la vegada també mantenir el 

control de l’espai públic. Ja li hem explicat algunes de les mesures que estem fent. Tenim punts 

especialment crítics en els quals haurem d’anar-hi seguint insistint.  

Ha parlat també del tema de la neteja. Jo crec que també el tema de la neteja en aquests moments 

està baixant com a preocupació fonamental de la ciutadania. Crec que s’està funcionant. El toc 

d’alerta que vam fer als contractes de la neteja ha tingut un cert resultat. Pensin vostès que quan 

nosaltres ens vam reunir amb els contractes de neteja els vam dir que la ciutat de Barcelona és la 

que més diners dedica als contractes de neteja, més de 300 milions d’euros, i que exigim d’aquestes 

empreses que el resultat es correspongui amb això. Crec que aquest avís ha funcionat.  

El problema és que ara sortim al carrer a les 9 del matí, els carrers estan nets i possiblement hi ha 

llocs en què hem de passar hi els 9 del matí i hi han de seguir passant i s’hi passen. Però la saturació 

de l’espai públic i després també molt d’incivisme, fan que no tinguem els carrers nets com els 

voldríem, però de ben segur que estan donant resultat també les funcions d’inspecció que estem 

realitzant i les campanyes de sensibilització. L’altre dia en algun consell de barri, explicàvem les 

campanyes específiques que hem fet en determinades zones per conscienciar la ciutadania. Va 

sortir una notícia a La Vanguardia, on sortien tot de bosses penjades en un carrer. Immediatament 

vam anar a veure’l. No és que hi anéssim i ha no hi era, estava net, però estava net perquè els 

serveis ordinaris de neteja havien actuat, no perquè havia sortit una pàgina a La Vanguardia.  

És a dir, aquí hem d’insistir molt en què el contracte de neteja compleixi les seves funcions, però 

hem de ser també fer campanyes de sensibilització, perquè això funcioni. Hem de fer-ho en el 

comerç i hem de fer ho també dels veïns, perquè no tot és atribuïble a l’incompliment dels 

comerciants. Tenim també, evidentment, el problema que tenim en els nostres barris i a Barcelona 

en general és la completa saturació de l’espai públic. Aquí també hi estem intervenint. Ara no tornem 

a parlar d’un tema que hem parlat en els consells de barri, de la limitació o del tancament ja dels 

pisos turístics, i després també el control d’aforament dels espais de turistes i de guies turístics. 

Evidentment estem en una zona molt tensionada, però hi estem dedicant tots els esforços dels que 

podem disposar.  

I després, respecte al tema dels horaris, saben vostès que el calendari el marca la Generalitat i la 

Generalitat ha establert un horari d’obertura pels comerços, permetent que cada establiment obri 
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un màxim de vuit diumenges o festius a l’any. A més, cada municipi pugui determinar dos festius 

d’obertura. En el cas de Barcelona, la zona comercial turística, a la qual els nostres barris estan 

inclosos, permet l’obertura els diumenges i festius de dotze a vint hores entre el 15 de maig i el 15 

de setembre. Aquesta és la normativa que marca la Generalitat.  

El Sr. José Miguel Lamiel Vallvé 

Una cosa, nosaltres, a més de comerciants, som veïns i això ens ha de quedar clar a tots. Som 

veïns de planta zero. No som només comerciants. Fem ciutat i som els primers que ens trobem amb 

tots els problemes de carrer. Això és inapel·lable, o sigui, es lo que hay.  

I l’altre tema, i ja sé que hi han els divuit dies aquests de…, sobretot els abans de Nadal perquè 

puguin obrir, però inclús des de Barcelona Fundació ens agradaria, i crec que seria el més lògic, 

que els diumenges es tanqués, sigui la zona que sigui. Perquè a més, jo crec que és important, 

tindre una mica de bé de conciliació familiar. Res més.  

El regidor 

Sí, d’acord. És una expressió que el senyor Lamiel ha utilitzat en diversos fòrums i a mi m’agrada 

molt aquest dels comercials com a veïns de planta zero. I, efectivament, i hem de procurar també 

preservar aquest comerç més tradicional i evitar la invasió doncs que sovint passa de l’espai 

comercial dels nostres barris. Tenim l’ocasió de poder discutir aquest tema, no tant el tema dels 

horaris que ja li dic que no és competència nostra i que després tampoc no és un tema pacífic. Inclús 

dins el mateix sector comercial, vostè ha parlat de la Fundació Comerç, però també vagi a l’altre 

organisme, Barcelona Comerç, que sempre apreta perquè hi hagués més horaris d’obertura.  

Però tenim aquí el Pla d’usos, la revisió del Pla d’usos, que serà un moment també per fer una 

reflexió al voltant de quin tipus d’usos comercials volem potenciar i quins volem restringir. Aquest 

és un tema que ja n’hem parlat també en diverses ocasions i que de ben segur en seguirem parlant. 

De fet, es va fer una suspensió de llicències per poder elaborar un pla d’usos i d’aquest pla d’usos, 

doncs, hi haurà d’intervenir d’una manera molt decidida el moviment veïnal i també el moviment 

comercial.  

La presidenta dona la paraula al senyor Miquel Prats. 

El Sr. Miquel Prats 

Bona tarda. Bona tarda regidor, gerent, comissariat. Faré una petita prèvia abans de fer-li tres 

preguntes, regidor. Bona tarda. Com suposo que vostè ja sabran durant els darrers mesos, des de 

la FAVB, la Federació d’Associacions de Veïns i Veïnes de Barcelona, hem estat iniciant i diguéssim 

la Xarxa Veïnal del Raval, a la qual jo represento de manera subsidiària, hem estat invertint uns 

quants dies, hores, setmanes de manera voluntària, recollint signatures per poder portar a 

l’Ajuntament una nova proposta sobre l’ordenança de terrasses de la nostra ciutat en general i del 

nostre barri en concret.  

Li avanço que es tracta d’una proposta a favor de les terrasses. No per casualitat, la iniciativa en la 

qual ens vàrem llançar al carrer amb més il·lusió que experiència o suport darrere nostre, més que 

una taula i un parell de cadires, es deia «Volem terrasses que ens deixin viure». I per què diem que 

volem terrasses? Perquè som conscients de la importància del sector…, que el sector de la 

restauració té a la nostra ciutat i de la quantitat de diners que la restauració deixa a les arques de 

la ciutat, així com de la quantitat de treballs que aquesta crea.  

Tot i així, i per no entrar en un debat més a fons, sí que m’agradaria deixar per un altre dia quina és 

la qualitat d’aquests llocs de treball i quin és el capital humà que estem malbaratant a base de 
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fabricar cambrers mileuristes i com de sostenible en el temps és aquesta empresa en la qual el 

consistori que vostè defensa hi té tant interès a l’hora de –i zel– a l’hora de no plantar-li cara, que 

ara en parlarem en una altra ocasió.  

Però tornant al tema que ens ocupa, vull fer-li arribar la nostra sorpresa davant de l’extraordinària 

resposta que ens van donar els veïns, als quals se’ls presentava l’oportunitat de signar davant de 

la nostra taula. Vàrem recollir 18.000 signatures, però li asseguro, senyor regidor, que haguéssim 

pogut aconseguir les que ens haguéssim proposat, ja que la demanda d’una regulació de terrasses, 

de regulació de l’espai públic i, en conseqüència, de l’explotació de la ciutat per uns quants, és una 

preocupació latent a la ciutat. Facin cas, regidor. Bé, haguéssim pogut recollir les signatures que 

haguéssim volgut, perquè érem quatre desgraciats que anàvem a recollir signatures i quan vam 

aconseguir les que volíem, vam parar.  

Aquesta fantàstica iniciativa va tenir diverses derivades. Una d’aquestes derivades és el que se’ns 

ve a sobre, que és la mal anomenada «guerra de les terrasses», que jo crec que hauríem d’evitar 

de totes a totes. Nosaltres, des de la FAVB i la Xarxa Veïnal del Raval, apostem pel diàleg i ens 

agradaria que vostè ens ajudés en aquesta tasca. Ens agradaria que fes de pont entre els veïns i 

les persones que de manera sistemàtica es neguen a parlar amb nosaltres. I aquí faig extensiu 

també la invitació als companys de l’Eix Comercial del Raval. Tot i que el senyor Jordi Borda 

personalment em té vetat a mi, aprofito l’ocasió que tenim aquí un representant. I dir-los que ells 

són víctimes igual que la resta dels veïns de la situació del barri, en el sentit de que si no poden 

pagar els lloguers, si no poden tirar endavant els seus negocis és perquè s’estan venent a uns 

interessos, en aquest cas de la restauració, que a la llarga van a la seva contra. Jo crec que potser 

s’haurien de canviar el nom i dir-se «eix comercial de restauració del Raval». I, sincerament, no són 

veïns de planta zero. Els veïns fem altres coses que tindre un negoci.  

Després de tota aquesta intró, perdoni… (Veus de fons.) Correcte, però no ets veí de planta zero. 

Seràs veí de la… Val, quan estàs a planta zero ets un comerciant, no ets un veí de planta zero.  

La presidenta avisa que li queda un minut. 

El Sr. Miquel Prats 

Senyor regidor, jo l’he vist aquí a vostè enfadar-se –i jo crec que amb raó– quan li han dit feixista. 

S’ha enfadat. De fet, inclús ha parat consells, ha parat audiències perquè li deien feixista. Jo crec 

que té tota la raó d’enfadar-se. Li pregunto: Hem de permetre els veïns que el president del Gremi 

de Restauració ens digui «dictadors»? Jo crec que vostè, com a regidor del barri i part del consistori, 

hauria de defendre’ns, perquè igual que a vostè li molesta, a nosaltres també ens molesta que es 

diguin aquest tipus de coses.  

Segona cosa, li demanaria que es posicionés sobre la posició que vostè i el seu consistori prendran 

sobre el tema de les terrasses i dels horaris. Vostè està a favor que les terrasses tanquin entre deu 

i onze? O ho assimila o es fa seva la idea del Gremi de Restauració que les terrasses estiguin 

obertes fins a les dos i mitja-tres de la matinada? Està a favor de que hi hagi més sancions o creu 

que no han d’haver-hi sancions?  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui. 

El regidor 

Bé, aquest és un tema també molt recurrent i jo puc dir que històricament…, no, en la història recent, 

no ens hem de remuntar molts anys enrere, sinó doncs, en els últims quatre-cinc anys va haver-hi 

un amplíssim consens a l’hora d’aprovar l’ordenança de terrasses. I, per tant, i aquí va participar-hi 
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pràcticament quasi unanimitat de l’Ajuntament. Una altra cosa és el compliment d’aquesta 

ordenança. Jo soc partidari d’un compliment estricte del que diu l’ordenança. Aquesta és la meva 

posició ara i sempre. Amb tot el respecte també, doncs, a les iniciatives que s’han pres, la que ha 

pres la federació de veïns, la recollida de signatures, també la recollida de signatures quant a 

nombre doble o els de la FAVB que ha fet el Gremi de Restauració. I això ha de seguir el seu 

procediment determinat.  

Em pregunta quina és la meva opinió. La meva opinió, la nostra opinió la manifestarem en el procés 

que hi haurà una vegada s’hagin validat aquestes signatures i s’iniciï el procés, que pot arribar fins 

a una proposta concreta en el Consell plenari. Ja ho veurem. Jo avui per avui, el que vull és el 

compliment estricte de l’ordenança de terrasses, i això ho dic en el primer. Al que ho dic és al Gremi 

de Restauració. I, per tant, doncs per tant doncs corregir a través de la sanció i de la inspecció les 

infraccions que es puguin produir. Aquest és el camí que hem de seguir. Després el camí que 

seguirà la proposició, la proposta de la iniciativa popular que ha impulsat aquesta modificació de les 

ordenances, doncs ho hem de debatre i en el seu moment, si arriba al Consell plenari, doncs a partir 

d’aquí ens haurem de posicionar tots plegats. Avui per avui, el que jo demano és el compliment 

estricte d’una ordenança que em sembla que té un amplíssim consens, com a mínim un consens 

del Consell Plenari de l’Ajuntament.  

El Sr. Miquel Prats 

Demanaré a la mesa si puc fer una pregunta al regidor.  

La presidenta l’informa que ha acabat el seu temps d’intervenció, però que li permet 15 segons. 

El Sr. Miquel Prats 

Voldria transportar l’última vegada que vam estar en aquest barri perquè si… Audiència, perquè si 

traiem el cap per aquesta terrassa, per aquest balcó, veurem que la terrassa que hi ha aquí davant 

té permís per vint taules, per vint cadires i avui les acabo de comptar. En tenen 114. Regidor, com 

pot ser que quinze vegades aquest local ha estat expedientat, que aquest local està incomplint i 

vostè em digui que vol complir l’ordenança?  

Gràcies.  

El regidor 

Reiterar el tema aquest, evidentment, i inspeccions sancionadores se’n fan i de sancions se 

n’imposen i la retirada de taules se’n fan de manera continuada. Per tant, reitero el meu 

posicionament avui per avui és el del compliment estricte d’una ordenança que crec que concita una 

amplíssima majoria jo crec que del Consell Plenari de l’Ajuntament i entenc que també del conjunt 

de la ciutadania.  

La presidenta dona la paraula a la senyora Bertila Ysamat.  

La Sra. Bertila Ysamat 

Jo hauria de parlar de diverses coses. Veig que avui donen importància a les signatures. Jo recordo 

quan el tema de la tala de l’alzinar centenari del Tibidabo es van recollir 300 i pico de firmes, no es 

va fer cap cas i pel Turó Park, quan va haver-hi la remodelació del Turó Park, es van recollir 70.000 

firmes i no en vau fer cap cas i jo tinc un munt de firmes contra tot això que esteu fent aquí. Les tinc 

a casa, perquè vau dir que ho tiraríeu endavant i ja ni us les he entregat però tinc 70 signatures a 

casa amb un manifest que un dia d’aquests us les portaré perquè les tingueu arxivades i de record, 
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no? Perquè no feu cas de les signatures i vau dir que ho tiraríeu endavant, doncs per què entregar-

les, no?  

És trist. És trist veure que al Casc Antic no es compleixen les normes que dicta l’ICOBOS 

d’actuacions dels centres històrics, en què les actuacions s’han de fer amb molta cura i amb el 

mínim d’intervencionisme possible, i que en la resta d’Europa, a les intervencions als centres 

històrics, això seria impensable en qualsevol petit jardí de Roma, de qualsevol ciutat europea, que 

facin…, aquí posin coloraines i columpis en un lloc històric.  

Veient –acabo de passar– m’ha entristit tant veure com esteu posant una capa de quitrà sobre el 

terra, que aquests arbres tenen ja més de 50 anys, de 60 anys, que les seves arrels, que a més 

m’he estudiat bé les arrels. Les arrels creen tot microorganismes al seu voltant perquè creen, bé, a 

partir d’unes bactèries que s’adapten a les arrels per captar més nutrients, van creixent una sèrie 

de microorganismes. Hi ha una biodiversitat i quan parlem de la biodiversitat no és només l’exterior, 

sinó també l’interior de sota la terra. Aleshores, si tu crees, les arrels, els nutrients a través dels 

porus de la terra i capten l’oxigen i fan l’intercanvi de gasos i també d’aigua. Si tu tapes amb una 

capa… Aquí al costat tens una tipuana que té més de 60 anys. Les arrels, els 90 per cent de les 

arrels passen superficials. Només l’arrel pivotant va fins a les aigües freàtiques, les altres es 

nodreixen pels porus de la terra. Si tu poses una capa de quitrà com esteu posant, totes aquestes 

arrels de la tipuana que tens al costat i tots els microorganismes que s’han creat al voltant d’arrels 

no tenen porus per on respirar i per on hidratar-se i per tant tot això patirà moltíssim. I lamento 

aquests arbres, no sé si sobreviuran.  

Més enllà d’això, l’escalfament. Esteu parlant del canvi climàtic, esteu parlant de tot això, però a la 

placeta Martina Castells, l’heu encimentat. A mi m’agradaria que m’expliqueu per què? Una placeta, 

que era la mar de mona, que només es tenia que pintar les façanes o canviar una mica el mobiliari 

jugable, per què s’ha hagut d’encimentar, quan és de terra, eh? En una època en què necessitem 

més terra i menys ciment, perquè el ciment s’escalfa. Està tota encimentada i el resto serà cautxú, 

que encara que s’escalfa i una eritrina, que era un arbre monumental, que quinze dies abans de 

que es morís, l’estaven fotografiant una gent del Quebec del bonica que era, perquè no s’havia 

podat mai, s’ha mort. S’ha mort i no me l’han deixat regar. Durant un mes que s’estava morint, no 

me l’han deixat regar els jardiners, perquè tenien ordre de no deixar-la regar perquè anava a fora. I 

s’ha mort. Això és anar a favor del canvi climàtic i de…? Bé, en fi.  

Jo demano, si us plau, que tireu enrere això. Encara sou a temps. Encara sou a temps de posar el 

que diu Arquitectes sense fronteres, de posar un terra de terra, de treure una cosa que és tòxica i 

que a Calella, per exemple, han decidit no posar-lo fins que no… Perquè l’han de mantenir cada 

any, perquè es deteriora. El cautxú es deteriora i si es deteriora, deixa anar substàncies tòxiques. 

Si us plau, a part de les substàncies tòxiques, s’escalfa. El Raval és una illa de calor ja de per sí, i 

encara necessitem més escalfament encara? Encara més escalfament?  

La presidenta l’avisa que li queden 20 segons. 

La Sra. Bertila Ysamat 

I després, un conseller va dir que estava en contra dels pressuposts participatius. Jo crec que han 

de desaparèixer. Els 30 milions dels pressupostos, que es dediquin a altres coses. Després als 

veïns, quan se n’assabenten, no agrada. I el que heu de fer és que experts vegin les prioritats que 

hi han en el barri, que per exemple, és més prioritari el menjar merda que estan menjant actualment 

la gent gran en els menjadors socials, que han deixat d’anar-hi o als pisos socials. Hi ha moltes 
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necessitats prioritàries que uns pressupostos que no estan fet per experts i que quan arriben ja està 

tot dat i beneït. I llavors us adoneu, com jo vaig anar a Calàbria…  

La presidenta l’informa que ha acabat el seu temps d’intervenció. 

La Sra. Bertila Ysamat 

…els veïns no ho volien i allò de la Ronda Sant Antoni no agrada a ningú. Acabeu amb els 

pressupostos participatius. No sé que el conseller sí que ho va dir. Jo m’apunto a aquest conseller 

que va demanar acabar amb els pressupostos participatius i que tot passi a mans d’experts. Gràcies.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui. 

El regidor 

Doncs miri, els pressupostos participatius és una modalitat específica de procés participatiu, on la 

ciutadania proposa i decideix una part del pressupost municipal per millorar els seus barris a través 

de projectes d’inversió. És més, en aquestes últimes setmanes hem tingut ocasió també de fer una 

explicació del nou procés participatiu que s’ha obert i ho han fet en els quatre consells de barris. He 

donat una explicació suficient de com funciona els pressupostos participatius. I, concretament, el 

pressupost…, l’obra que s’està realitzant a la plaça Vicenç Martorell es correspon en aquests 

pressupostos participatius en el barri del Raval. Ara hem llançat la segona edició dels pressupostos 

participatius, com es va informar en els diferents consells de barri, amb 30 milions d’euros 

disponibles per les idees de veïns i veïnes dels deu districtes. Els projectes, ja saben vostès els 

criteris que han de reunir els projectes.  

I després ha parlat vostè del tema de les característiques de l’obra pública. Bé, aquí hi ha un procés 

rigorós. Vostè ha parlat dels experts, és a dir, que no volia pressupostos participatius, sinó que volia 

la participació d’experts. Doncs, efectivament, en tota obra pública el que demanem, en primer lloc, 

és el dictamen dels experts. És més, hi ha un manual, un manual de qualitat de les obres que a més 

complim. És un manual que objectiva com han de ser les obres. I, per tant, doncs en el cas concret 

de les operadores que intervenen en un espai públic, com és BIMSA, Barcelona Inversions 

Municipals Societat Anònima, com Parcs i Jardins, evidentment es basen bàsicament en el 

seguiment del manual de qualitat de les obres.  

Pel que fa referència del tema del cautxú que vostè ha parlat avui i que han explicat en repetides 

ocasions, en els últims anys, ha proliferat l’ús del cautxú com a paviment a les àrees de joc infantil, 

perquè permet fer-les més accessibles tant a infants en situació de discapacitat com a adults 

acompanyants per la seva estabilitat i que el paviment disposi dels amortiment necessari segons 

les alçades de caiguda dels elements de joc que s’instal·len. A més, per poder marcar les àrees de 

seguretat dels elements de joc d’un color diferent al color general de l’àrea permet fer més entenedor 

l’espai i que els infants detectin les zones on poden rebre cops accidentalment, mentre que els 

paviments de sauló només poden utilitzar-se per elements de joc que tenen una alçada de caiguda 

inferior a un metre. Els de sorra no són accessibles i en cap dels dos casos permeten un control 

visual de les zones d’impacte.  

Actualment, tots els paviments que poden dotar d’accessibilitat i d’esmorteïment necessaris les 

zones de jocs infantils –paviment de cautxú continu, gespa artificial i, com a novetat d’aquest any, 

suro– requereixen de la instal·lació de sota-base de cautxú de neumàtics reciclats, però en tots els 

casos aquesta base queda fora de l’abast del contacte humà per quedar continguda i encapsulada 

per les capes d’acabat. Properament es remodelarà una àrea de joc on la capa superficial del 

paviment serà de suro, fet que ens permetrà comprovar la propietat d’aquest material i estendre’ls 
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si fos necessari. En tot cas, està previst renovar el paviment de cautxú de les àrees que es troben 

més degradades al llarg del mandat dins del marc pressupostari del Pla de Manteniment Integral.  

La presidenta passa al torn de paraula de les persones que són a l’audiència pública. En primer 

lloc, dona la paraula a la senyora Maria Lluïsa Jorba Nadal. 

La Sra. Maria Lluïsa Jorba Nadal  

Bona tarda. Mira, vinc per tres coses molt concretes. Una és una remunta il·legal de Canvis nous, 

número 6, que resulta que algun tècnic de l’Ajuntament l’ha aprovat i està al Registre de la Propietat 

com legalitzada. Em sembla que la igualtat de drets és per a les grans constructores i per als petits 

propietaris i aquí s’han saltat les lleis o hi ha hagut algú a l’Ajuntament que no ha funcionat com 

hauria. Un altre tema seria… Això és a Canvis nous, número 6, àtic, registrat. És una remunta que 

ha estat denunciada.  

Llavors un altre tema seria la llicència del bar de Canvis nous número 8, que ha estat denunciada 

vàries vegades perquè algú de l’Ajuntament, algun tècnic, ha donat permís a un bar, que no hi ha 

aire condicionat, amb lo qual són tres cantonades. Totes les portes han estat obertes tot l’estiu i no 

té permís de terrassa, però ha estat obert fins a les dues, la una, les dues, les tres de la matinada. 

Teniu la denúncia posada.  

Un altre és un expedient que se’n va… Això seria el punt número 3…  

El regidor 

A Canvis nous, número 8, ha dit, no? 

La Sra. Maria Lluïsa Jorba Nadal  

Eh? 

El regidor 

El bar, ha dit a Canvis Nous, número 8. 

La Sra. Maria Lluïsa Jorba Nadal  

Exacte, sí. Es diu Canvis nous, el bar, sí, ha estat denunciat i tinc les denúncies, però l’ha denunciat 

molta gent. Sí.  

El regidor 

I ara em parla del número 3, d’on? 

La Sra. Maria Lluïsa Jorba Nadal  

No. He parlat abans… La remunta és al número 6 de Canvis nous. El bar és el número 8.  

Llavors, en el número 7, a mi se’m va posar una denúncia per que hi havia un gual que no estava 

ajustat a la llicència. Vaig contestar. Les dates i tot, tot això ho teniu perquè ho he enviat diverses 

vegades a l’Ajuntament i tres vegades s’ha arxivat l’expedient. I se m’ha embargat el compte 

bancari.  

Jo crec que és evident amb tot això, que els estic dient que hi han funcionaris que no funcionen en 

aquest ajuntament. En tenen de molt eficients, però tenen moltes carències. Ja està.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui. 

El regidor 
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Només dir que revisarem els tres temes. Ho ha explicat de manera molt concreta. Mirarem si hi ha 

hagut una infracció urbanística i si s’ha fet la inspecció i si no s’ha fet, es farà. Vostè això diu que 

ho té documentat o ha presentat escrits al districte. Doncs els revisarem, perquè, a més, està ben 

localitzat. He pres nota de Canvis nous, número 6 a l’àtic, Canvis nous, número 8, llicència de bar. 

I després parla vostè…  

La Sra. Maria Lluïsa Jorba Nadal  

No, la part 3…  

La presidenta li demana que deixi respondre el regidor abans de contestar-li. 

El regidor 

En tot cas, de la llicència aquesta del bar, doncs la revisarem. I després també revisarem la denuncia 

al gual que vostè fa referència, aquí em sembla que ho he apuntat bé, el número 7 per no ajustar-

se la llicència, doncs també ho revisarem.  

La Sra. Maria Lluïsa Jorba Nadal  

Bé, senzillament és demostrar la pèrdua de temps que tenim. Avui sortia un article a La Vanguardia 

sobre aquest tema, de com ens feu perdre el temps als ciutadans per coses que no tenen cap sentit. 

Tu saps la quantitat de vegades que he anat a l’Ajuntament per arreglar coses i no s’arreglen de 

cap manera? O sigui, senzillament els funcionaris han de funcionar. Moltes gràcies.  

El regidor 

Repeteixo, hem pres nota d’aquests temes molt concrets i li donaré una resposta.  

La presidenta dona la paraula a la senyora Adelaida García Korver. 

La Sra. Adelaida García Korver 

Bona tarda. La veritat és que primer m’ha fet il·lusió quan hi ha entrat després de tants i tants anys 

de no estar en aquesta sala, però al mateix temps em fa pena de tenir que venir per reivindicar 

alguna cosa que, quan semblava que fa molts anys funcionava molt bé, pues s’ha deteriorat d’una 

manera tan tremenda, tan trista, que jo diu: “No ploro”, perquè vaja, no tinc tampoc ja edat de plorar. 

Ja he plorat prou en aquesta vida.  

Jo, fa molts, molts anys, que aquí resulta el senyor Albert Batlle, jo et conec perquè et veia fa… No 

sé si tu a mi em coneixies o no, en l’època de Pasqual Maragall et veia ja, però mai a la vida hem 

tingut cap paraula. Procuraré ser breu, però per favor, no em talleu perquè és molt important per la 

ciutat també, no pas per mi. Llavors resulta que aquesta petita plaça, La Puntual, jo vaig començar 

hi a l’any vuitanta i pico, quan era el 1988, el centenari de l’Exposició Internacional de Barcelona. 

Perquè em semblava que Santiago Rusiñol, que molta gent de Barcelona coneix, suposo, està al 

número 37 del carrer Princesa va néixer i va viure-hi 25 anys, que és una gran part de la vida d’una 

persona que en aquella època va promoure el modernisme, etcètera.  

La coincidència de què jo m’hi aficionés d’una manera bestial –així ho he de dir, clar i català– era 

perquè jo tinc una petita botiga, que el mes de gener d’aquest any farà 46 anys que vaig obrir. 

Aleshores vaig començar a interessar-me, a comprar llibres, a llegir, tal, tal, i tal. No cal dir res més, 

perquè amb cinquanta escrits de fa molts anys, Santiago Rusiñol, per mi era un personatge que 

mereixia, no tant potser com Picasso, perquè Picasso es va convertir en el sino com la Sagrada 

Família i el parc Güell. I els pobres catalans artistes d’una època meravellosa s’han quedat allà 

morts. A Sitges hi ha un museu meravellós i aquí res.  
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Llavors, l’Adelaida, que c’est moi, no se’m va acudir de res més que començar a reivindicar que es 

fes alguna cosa per Santiago Rusiñol. Com que la casa encara estava ocupada perquè vivia un 

senyor, tinc mil històries –que aquestes no les explico perquè seria una enciclopèdia de les que ara 

es llencen. Ara bé, jo el que vaig fer és en el moment que va quedar aquell petit espai de Princesa-

Allada Vermell. Era un triangulet de re, que era un colmado meravellós perquè era molt artístic de 

l’època, del 1800 i pico. Doncs en aquest petit espai jo vaig començar… Parlo, dic l’Adelaida per 

posar-me en segon terme, perquè en realitat quan feia les coses era Adelaida. A casa meva soc 

una altra persona.  

Ara bé, quan vaig començar a reivindicar, a demanar, a demanar i aquí em feien callar, només 

faltava que em posessin el rètol a la boca, «Adelaida, prou! Sí, la plaça La Puntual». Ara havien 

més. Al final, al cap d’anys i anys i anys que aquí hi havien persones de tots els partits, que tots em 

mereixen el mateix respecte. Me’n recordo que encara el Xavier Trias, quan es va coincidir que es 

fes a la plaça, va venir a la botiga, que ell no sabia re de mi, i em va dir: «Ja ho has aconseguit», 

però aquest dir «ja ho has aconseguit», em va costar gairebé 15 anys. No us ho puc dir.  

Jo tinc –mira, no t’enganyo– així i més d’arxivadors, fotografies, escrits, poemes, de tot, de tot, 

d’aquesta història de la placeta La Puntual. Vaig ser tan feliç. Bé, la veritat, m’he fet aquí una xuleta 

i ho estic dient tots sense mirar. Igual m’equivoco i no us dic el que us vinc a dir. Aleshores aquesta 

placeta es va fer, però sabeu per què es va fer? Perquè cada vegada que venia, el regidor Xavier 

Casas em deia: «Sí, Adelaida, La Puntual». I tant «Sí, Adelaida, La Puntual», «Sí, Adelaida, La 

Puntual», que un dia que venia l’alcalde Joan Clos al carrer Princesa per destapar una placa i posar-

ne un altre en català on Rusiñol va néixer, doncs li vaig fer signar un compromís. Jo sempre feia 

escrits i els repartia, en solitari total, ni associacions ni re de re. Què va passar? Que l’alcalde va 

firmar i al cap d’un any i pico no he portat aquí dates ni re, perquè m’encantarà. Jo, si demano, per 

favor, parlar amb el regidor, amb vostè o amb tu, i llavors podré parlar i explicar-te més bé 

fehacientemente la història.  

Llavors es va fer la plaça, es va fer la plaça. Allà estic jo retratada amb els meus papers, les meves 

històries, però era molt més jove. Lògicament hi han passat, que crec que han passat ja vint anys. 

Em sembla que es va inaugurar el 2001. I llavors resulta que això es va fer i què passa? Van plantar 

un arbre. Vaig demanar que posessin un rellotge, perquè la plaça de la Puntual, amb la condició 

que L’auca del senyor Esteve, hi ha la petita merceria de La Puntual. I em va semblar que era una 

cosa bonica, que ho havia parlat també amb una senyora que ja és morta.  

La presidenta l’avisa que li queden 20 segons. 

Em queden 20 segons, llavors jo reivindico, per favor, perquè hi ha hagut una persona que ha parlat 

molt més. Soc l’última. 

La presidenta insisteix que acabi i ordena el debat. 

La Sra. Adelaida García Korver 

…i no tenia l’experiència de ser més breu. Ja dic, fa molts anys que no he vingut. Aleshores, es fa 

a la placeta i què passa? Jo havia demanat també que en el pedestal –això, regidor, a favor prengui 

nota– en el pedestal on està l’escultura, allà, tinc fotografies que són terribles, de persones que 

estaven allà…  

La presidenta anuncia que s’ha acabat el temps d’intervenció i, davant les protestes de la senyora 

García, dona la paraula al regidor perquè respongui. 

El regidor 
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Senyora García, ho farem molt més senzill. La vindré a veure, que m’ho expliqui vostè a mi en el 

mateix contestarem. Hi anirem. Aquí té la consellera tècnica, que ja pren nota. Buscarem un dia i 

vindré a veure-la a la seva botiga i m’explicarà el tema aquest.  

La senyora García parla sense micròfon.  

La presidenta dona la paraula al senyor Serafín Picallo Botana. 

El Sr. Serafín Picallo Botana 

Bona nit. No anava a parlar, però al final parlaré perquè… Fa com uns quinze anys que vinc, sempre 

és el mateix. Sempre hi ha el mateix problema. Al senyor aquí, demanen reunions i no es fan. Abans 

es feien reunions, tant amb cossos de seguretat. Fa com un any i mig o dos anys no es fan. Els 

problemes continuen sent els mateixos, anant a pitjor. Pel que veig estem tots iguals: brutícia, 

sorolls. Jo soc de la plaça Terenci Moix. Sembla que soc l’únic que veig sempre. Sap per què? 

Perquè fa… Vint senyors més que venien amb mi han deixat de vindre perquè diu que sempre és 

el mateix i no ens fan cas.  

A veure, és vergonyós que cada nit, com ahir mateix, hi hagi vint persones al costat del CAP que 

són els que encara no han saltat la valla. Tenim una obra sota, agafant del que és el palet, aquest 

per endur-se la runa i tot això, els pals i ficant-se hòsties, o sigui, de baix mateix de casa meva, a 

passatge Sant Bernat. Això és cada dia. Cada dia tenim persones jugant a bàsquet a la placeta. No 

podem dormir. Això, la gent que ens coneixem d’aquí sempre diem el mateix. Jo he demanat una 

reunió personal aquí, l’última que vaig tindre fa ja més de dos anys, tres anys. A veure, els problemes 

que tenim, en el CAP aquest és impossible que hi hagi 30 o 40 persones con tiendas de campaña, 

que no n’hi ha ni en els càmpings, dormint dins del que és el CAP. Val?  

Parles amb senyors del CAP, diu que com que això pertany a la… bé, és igual, al que sigui, la policia 

no hi pot entrar perquè si entra la policia, estan incorrent en un delicte. Clar, quin és el problema? 

Nosaltres, com veïns, veiem com ve la gent corrents, salta la valla, roben a la gent, quan no entre 

ells es barallen i nosaltres tenim un problema. Demà és divendres. Tenim tres dies de festa, 

divendres, dissabte i diumenge, perquè es fiquen allà. Hi ha tres o quatre que: «tú eres guapo, tú 

eres feo, tú entras, tú no entras» y con barres de ferro o catanas así de grandes, como vemos 

muchas veces los vecinos. Todo esto lo sabe Mossos, lo sabe Guardia urbana y lo sabéis todos 

vosotros por la cantidad de años que está pasando.  

Tenemos muchos problemas de barrio. Somos… Yo creo que el pasaje San Bernardo somos los 

más desgraciados de todos los que vivimos en el Raval, por tener y mira dónde vamos a llegar. 

Somos los únicos tontos que no tenemos ni una bombilla, d’aquestes de Nadal. No tenim ni una 

bombeta. Tenint la placeta, ja tenim fiesta! Després, cada dos per tres, tenim festes que es fan. 

Colles que venen, fan soroll, bafles, fan una festa de la Damm, fan una festa de tal, mil, dos mil 

persones. No hi ha cossos de seguretat, no n’hi ha res. Els veïns que vivien al costat de la plaça 

Terenci Moix fa anys que no saben lo que és dormir por las nits, perquè quan no estan jugant a 

bàsquet, estan els skaters, quan no són els skaters, són les festes que hi ha. Quan no són els 

drogoaddictes venent droga, quan no, tota la gent que sabeu que hi ha amb baralles. Això és cada 

dia. La gent, brutícia… lo que demanaven abans. Si us plau, jo el que no entenc és que es reculli la 

brutícia del terra, de la paperera, es fiqui en bosses de plàstic i es posi al costat de la paperera. I el 

millor està allà quatre o cinc hores fins que ve una de les furgonetilles verdes l’agafen i la pengen. I 

si no, tinc fotos de l’altre dia amb 8 bosses al terra.  

I ara el que a mi em dona molta llàstima, molta pena, és precisament la gent que ve a recollir tota 

aquesta brutícia i aquesta merda. Sap vostè? La Guàrdia Urbana ve cada dia amb el camió de les 
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escombraries perquè no les peguin. Perquè jo ja són tres o quatre vegades que hi ha una de les 

dones que ve amb el carro, que l’han volgut pegar. I jo, com que estic a casa, el veig, he baixat i 

l’he defensat, aquesta dona. I el que no pot ser i em fa molta vergonya, és que sap com recullen ara 

mateix la brossa i tota la merda que fan tota la gent aquesta que hi ha allà, d’indigents i tot això? 

Em sembla que heu fet alguna cosa cap a la plaça Fleming. Tot allò, perquè han tornat a vindre tots 

un altre cop al CAP. L’altre dia hi havia més de 40-50 persones. El dilluns, la dona que recull la 

merda del CAP, plorant, plorant, que va baixar la meva dona i jo a dir-li: «No et preocupis». 

La presidenta l’avisa que se li ha acabat el temps i que acabi la idea. 

El Sr. Serafín Picallo Botana 

Si us plau, mirin de fer alguna cosa, perquè és que és insuportable.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui. 

El regidor 

No, a veure, aquí hi ha una problemàtica a fons, que és el tema del sensellarisme i de la situació de 

la gent que viu amb situacions de molta vulnerabilitat. I és un problema que evidentment hem de 

procurar que el control de l’espai públic, fer-lo a través de la Guàrdia Urbana, però també els Serveis 

socials i fer un acompanyament a aquesta gent. És un problema que tenim greu i que, a més, afecta 

a moltes zones del nostre barri. Per tant, efectivament, som conscients d’aquesta problemàtica.  

Que l’hem de combatre també a través d’una millora de l’espai públic i concretament aquest lloc que 

vostè està dient, doncs hi ha prevista… Primer tenim la construcció del nou CAP, que també ha de 

centrar tota la zona i a començaments de l’any que ve, a finals del primer trimestre de l’any que ve, 

doncs espero que puguem començar les obres de rehabilitació de l’edifici que hi ha al passatge de 

Sant Bernat per dedicar-ho a una escola d’ensenyaments musicals, amb la qual cosa això també 

un ús d’aquest espai, doncs, lligat a una activitat educativa, de segur que millorarà també a l’espai.  

I la resta, prenem nota, doncs evidentment… No prenem nota. Som conscients, perquè aquí estem 

a 300 metres i, per tant, ho veiem. Vostès ho pateixen i nosaltres ho veiem. Intentem anar-ho 

corregint, amb solucions que no són fàcils.  

El senyor Picallo fa una pregunta fora de micròfon i la presidenta demana al regidor que respongui 

puntualment. 

El regidor 

Sí, sí, sí, serà atès des del districte, per descomptat. Amb mi o qui li pugui donar sortida amb el 

tema aquest, els responsables els servies tècnics o els consellers del districte. 

La presidenta dona la paraula al senyor Andrés Ibáñez Fortea. 

El Sr. Andrés Ibáñez Fortea 

Hola, bona tarda. Dilluns passat vam tenir l’assemblea del Barri Gòtic. He estat mirant totes els 

consells de barri des d’aquest mes, als diferents barris del districte de Ciutat Vella. I bé, és una 

llàstima que, amb tota la manera de funcionar, s’hagi convertit un òrgan de participació i que s’hauria 

de sortir d’aquí una mica amb alguna solució, que s’hagi convertit d’alguna manera en una missa. 

Així que com que no tenim, als consells de barri, possibilitat de replicar i de debatre i de fer d’alguna 

manera amb els temes una mica d’això, doncs voldré continuar amb el que vostè va dir que a la 

zona Escudellers-Orwell, que és on jo visc, a la zona de Plaça Reial, va dir el senyor gerent, va 

informar que dos caps de setmana, octubre i novembre, s’havien fet actuacions especials per 
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controlar una mica el tema d’incivisme a la zona i veure una mica quina era la realitat. Va donar 

unes xifres. Les tinc aquí. El primer cap de setmana d’octubre, 338 denúncies i els caps de setmana 

de novembre 302, en total 640, que donen per quatre nits un promig de 640…, 320… 160 denúncies 

cada dia d’aquesta actuació especial.  

També van donar les xifres de tot l’any denúncies l’any 2024, crec que al barri Gòtic, de 10.600, el 

72 per cent per tema de civisme, parlem de 7.000 llavors dona un promig de 24 diàries. Els dies que 

no eren d’aquests dos caps de setmana, actuació especial, 24 denúncies i els dies de l’actuació 

especial, 160 denúncies. Això ens dona una mica una foto de la inacció, la passivitat que estem 

denunciant continuadament amb el tema de l’afectació de soroll i l’abús, l’assetjament que patim a 

les nits.  

Volia ressaltar d’això. Senyor Batlle, vostè que diu això, que és una problemàtica que s’arrossega 

de civisme, d’inseguretat… Són temes que «no tenen solucions efectives ni solucions ràpides», són 

paraules seves. També va dir que hi ha vuit inspectors a tot el districte. Llavors, si les seves paraules 

fossin una cosa que vostè volgués rectificar, la primera cosa, incrementi el número d’inspectors. 

Millori les inspeccions. Posi el fil a l’agulla amb el tema de… Això, els vaig donar això. Això és una 

gràfica d’un divendres-dissabte a plaça de George Orwell, cada minut des de les 10 de la nit fins a 

les 7 de la matinada no baixa, no baixa de 70 decibels, pràcticament, quan el màxim legal és de 60.  

Estem patint això. Fa un any ja vaig fer una intervenció aquí mateix per vostès, que era el primer 

cop que fèiem l’audiència, van reconèixer 67,8. En fi, ha passat un any. Ens passa la vida, volem 

solucions i vostès no les volen donar. Sí, és veritat, han tret això: La mesura de govern, el Pla d’acció 

contra el soroll a Ciutat Vella. No sé quantes entitats formaran part de la comissió de seguiment, 

totes les comerç, les d’activitat econòmica, tots els gremis que et puguis imaginar de restauració, 

de federacions de la nit, de locals d’oci nocturn. Això no falla ni un, però aquests són els que ens 

estan causant el problema.  

Llavors és amb nosaltres amb qui hem de fer el pacte, senyor Ivan Pere, és amb nosaltres, amb els 

veïns amb qui s’ha de fer el pacte. No és amb tota la gent que vulguin agafar Ciutat Vella com un 

sistema de promoció o de promoció econòmica, o de no sé què. Tenim unes condicions. És el dia 

a dia, el que estem reclamant en temes de brutícia, en temes de seguretat, en temes de convivència, 

en temes d’habitabilitat. És el dia a dia el que els estem reclamant. I potser només cal que es posin 

tots, tots, a tots els nivells, que es posin a treballar i a fer les coses bé.  

Perquè penso jo que quan hi ha unes cadenes de responsabilitat, si la cadena de dalt deixa de 

funcionar, tot el que queda per baix, encara que vulguem fer-ho bé, som peons, som veïns, tots som 

treballadors, som ciutadans. 

La presidenta l’avisa que li queden 30 segons. 

El Sr. Andrés Ibáñez Fortea 

Hi ha persones que tenen responsabilitat pública, responsabilitat política, responsabilitat tècnica per 

sobre. Cada cop que falla l’escaló de dalt, tot el que hi ha per baix, què tenim? Frustració, tenim la 

ineficàcia i tenim espais oberts per a la corrupció i per a aprofitaments il·legítims. I llavors això en 

cinc minuts. Jo no ho sé, no sé, ja, ja sé que se m’ha acabat el temps, però m’agradaria que no 

s’acabés el temps perquè són coses molt urgents i volem solucions avui, no a final de l’any 26.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui. 

El regidor 
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Li vam contestar i li hem contestat moltíssimes vegades, però li van contestar de manera més recent 

doncs fa una setmana al Consell de Barri del Gòtic i, a més, aquest mateix dilluns o aquesta setmana 

ha parlat vostè llargament amb el gerent del districte i ha tingut moltíssimes converses amb el gerent 

del districte. Ja li hem explicat el que estem fent i del Pla d’acció contra el soroll que estem impulsant 

i que esperem que els resultats es puguin veure.  

No tinc res més a dir-li, que no sigui el que li he dit moltes vegades.  

El senyor Ibáñez demana poder-li respondre i la presidenta li dona 15 segons. 

El Sr. Andrés Ibáñez Fortea 

Li vaig demanar alguna de les mesures que dintre del Pla d’acció contra el soroll es tenien previstes 

implicar, perquè parla de fase 1, fase 2, fase 3. Llavors vull alguna mesura suau i alguna mesura 

contundent, perquè en el cas nostre està demostrat en la gràfica que no podem viure. Avui mateix, 

un dia entre setmana, jo he estat despertat a les 2 amb mal de cap. He sortit al carrer, al balcó i la 

plaça plena de gent bevent, de gent clients de la discoteca. Llavors demà torna a ser divendres. 

Estem patint i són vostès els responsables.  

La presidenta l’avisa que ja ha acabat la seva intervenció i dona la paraula al regidor per si vol 

afegir alguna cosa més.  

El regidor 

En quinze dies tindrem dades sobre el tema d’aquest pla del soroll.  

El Sr. Andrés Ibáñez Fortea 

Alguna mesura concreta?  

El regidor 

Sí.  

El Sr. Andrés Ibáñez Fortea 

Avui? Pot donar alguna mesura, si us plau?  

El regidor 

Li explicarem.  

El Sr. Andrés Ibáñez Fortea 

Jo no estic convidat.  

El regidor 

Doncs, escolti, és que precisament convidem representants de les entitats. Suposo que vostè deu 

estar a alguna de les entitats del barri, que són les que són convocades en els plans…  

La presidenta posa ordre en el debat per no generar desigualtats entre veïns.  

El Sr. Andrés Ibáñez Fortea 

He vingut com a veí i vull una resposta amb això. Vull que m’especifiquin…  

La presidenta dona la paraula al senyor Iván Rivera Castañeda. 

El Sr. Iván Rivera Castañeda 
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Buenas tardes. ¿Se oye bien? Buenas tardes conselleres y consejera. Como ven, cada día que 

estamos aquí pues siempre es lo mismo. Yo me podría suscribir casi a todo lo que la gente ha 

hablado, pero bueno, hoy intentaré hacer algo distinto. Por favor, cuando me queden 20 segundos 

avíseme porque quiero despedirme. Vale. De acuerdo.  

Yo no sé exactamente a quién tengo que decir lo bueno que he visto. Hoy he visto cosas buenas, 

pues siempre nos quejamos. Bueno, no sé si es casualidad o qué, pero hoy al mercado de la 

Boquería. Cuando salí por la plaza Sant Agustí, pues estaba limpia, neta y no había ninguna de las 

persones que todos los días que están allí. No sé si tengo que dar las gracias a alguna…, algún 

concejal, alguna concejala o a la Guardia Urbana. Lo desconozco, pero como lo he visto, me 

gustaría que la plaza San Agustín estuviese todos los días como la he visto hoy.  

Segunda cosa que quiero decir de las cosas buenas que veo que están pasando. La limpieza, en 

realidad, al principio de hoy una señora decía que con las mangueras no se puede limpiar bien. Esto 

ya lo sabemos. Lo que sí es verdad es que primero se debe barrer, luego se tiene que es regar y 

alguien está haciendo algún esfuerzo porque pasan muchas veces más.  

Y aunque todo el mundo queja de la suciedad, pues hay un señor que estuvo aquí mismo, ahora 

mismo dos o tres atrás, que se pensaba que su calle es la peor calle que hay en el Raval, por su 

zona. Pues no sé, vecino, yo vivo en Robador. Robador lo tiene todo, porque ya las cosas buenas 

las he pasado, ahora ya tengo que pasar a lo que he vivido toda mi vida, desde hace ya mucho 

tiempo: la sobreocupación del espacio público. Yo sigo y reivindico que la prostitución no puede 

estar en la calle, porque no pueden estar en la calle. Es que la prostitución no se debe ejercer en la 

calle y tengo que decirlo. Ya no sé dónde decirlo. Yo siempre mis discursos, los digo en todas partes 

y siempre al final acabo con la problemática que yo tengo en mi calle, donde nuestras mujeres, 

nuestras hijas, no pueden salir a la calle porque los señores que están en la calle las confunden o 

las intentan tratar y preguntarles qué precio tienen. Y esto no se puede permitir.  

Dicho esto. Dicho esto, seguimos en la calle Robador con el centro de reducción de daños. El centro 

de reducción de daños es un centro que, si alguien no lo sabe, es donde solamente te entregan las 

jeringuillas para que tú te pinches y la jeringuilla va a parar a cualquier sitio, a cualquier sitio. 

Posteriormente, aparte de esto, está también la sala Baluard, la sala Baluard tenemos que hacer 

algo con la sala Baluard. No es posible que la gente, una vez que se haya pinchado, los saquen a 

la calle ante de tiempo y aunque yo, cuando paso por ahí muchas veces, mi (inintel·ligible) está muy 

cerca de esto, pues los veo. Hay guardias urbanos, hay de todo para que no hayan altercados, pero 

la gente está ahí.  

Yo ya sé que son enfermos, si es que yo sé que estamos hablando de enfermos. Cuando estamos 

hablando de gente que está en la calle, que como la plaza esta que yo dije al principio, donde le dije 

al señor Batlle: «Pues ojalá estuvieses cada día igual», entiendo que esta gente viven en la calle, 

pero si hoy estaban recogidos, pues que estén recogidos durante todo el tiempo, que siempre 

recogidos.  

Claro, ahora vendrán fiestas. Vendrá…, tiene que llegar en general frío. Claro, esta gente hay que 

buscarle un cobijo. Señores, que yo soy un vigilante, yo soy un vigilante. Por lo tanto, esta gente 

hay que intentar hacer algo como ellos, porque esta gente tampoco tiene que vivir. Este país, que 

al final, ¿qué es lo que pasa? Que no puede darle posibilidades a esta gente que llega aquí y algo 

habrá que hacer. 

La presidenta l’avisa que li queden 20 segons. 

El Sr. Iván Rivera Castañeda 
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Veinte segundos. Bueno, oye, pues como usted me ha dicho antes de que era la última audiencia 

y yo sé que a muchos de vosotros os seguiré viendo, pero habrá gente que está mirándonos, que 

quizás no nos podremos ver, pues como Asociación Illa Raval Sud, les deseo que paséis unas 

buenas Navidades, que tengan un buen año viejo, un mejor año nuevo y si sois buenos, pues los 

reyes se portarán bien. Nada más. (Aplaudiments.) 

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui. 

El regidor 

Sí, també hem tingut ocasió amb el senyor Rivero de parlar individualment i en audiències públiques 

i en consells de barri d’aquesta problemàtica que és una problemàtica… És la problemàtica social 

que tenim en molts dels barris del nostre districte. Ha començat donant les gràcies o felicitant-se de 

la millora en els entorns de la plaça de Sant Agustí, molt bé. Això pot ser circumstancial, o no. Aquí 

saben vostès que hi ha una misèria que es concentra moltes vegades en determinats espais dels 

barris perquè són espais on es fa atenció d’aquestes persones. La plaça de Sant Agustí li consta a 

vostè que es reparteix menjar de gent que no té lloc i que es posa… I evidentment després això pot 

ser que provoqui molèsties i que embrutin el carrer.  

El preu del sensellarisme és un grandíssim problema, és un drama. Ara, això no tenim mecanismes 

per obligar la gent a abandonar l’espai públic i ingressar-los contra la seva voluntat enlloc. I, per 

tant, aquest és un tema que malauradament, hem de conviure amb ell i crear les condicions perquè 

rebin l’atenció que han de rebre. Hi ha una emergència habitacional. Ho hem vist. L’altre dia vam 

tenir una manifestació, doncs fossin les persones que fossin, va ser una gran manifestació de posar 

sobre la taula una problemàtica gravíssima que tenim al nostre país, l’emergència habitacional en 

general. Després hi ha una emergència habitacional més general encara, que és la gent que mai 

tindran una casa. Són aquesta gent que estem veient en els carrers dels nostres barris, perquè 

Barcelona també s’ha convertit d’una vegada moltes vegades en el contenidor del conflicte social a 

tot el país.  

Nosaltres, amb l’Agència de Salut Pública, amb el CatSalut, en parlem contínuament. Parlem del 

Centre de reducció de danys, parlem del CatSalut, som conscients d’aquesta problemàtica i l’anem 

abordant, intentant-la solucionar des del punt de vista sanitari, des del punt de vista social i quan 

correspon també des del punt de vista del control de l’espai públic, si fa falta també, a través de les 

actuacions de la Guàrdia Urbana. No és fàcil, però hi som. Hi som. I vostès els veuen. I, a més, 

interaccionen amb ells.  

Per tant, doncs efectivament, prenem nota d’aquesta problemàtica, que la coneixem perfectament, 

però està claríssim que una solució ha de ser una solució global i compartida, perquè aquest és un 

altre dels altres temes que hi ha, que hi ha la manca d’oferta assistencial que hi ha fora de Barcelona 

és escandalosa. I m’he queixat moltes vegades, és a dir, què fan també moltes de les 

administracions de l’entorn de la ciutat de Barcelona per donar sortida a una problemàtica que, com 

que es dona sortida, al final l’efecte crida ve aquí a Barcelona, perquè aquí a Barcelona hi ha 

almenys uns recursos que poden donar sortida a les qüestions més dramàtiques.  

Senyor Redondo, continuarem parlant-ne. Senyor Rivero, continuarem parlant-ne. 

La presidenta dona la paraula al senyor Antonio Ríos Sánchez. 

El Sr. Antonio Ríos Sánchez 

Bona tarda. A vegades un pensa per què acudeix aquí. Perquè ens n’anem d’aquí tal com hem 

entrat, res. Les promeses se les porta a tothom, no les compleixen. Jo estic habitant a una finca del 
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Patronat de la vivenda. Bé, aquesta finca han posat portes que no està permitida. És contradictòria 

a la A1 i a la N1. Per què? Perquè no es pot fer una porta de ferro que no la puguin ni manegar a la 

gent. Ja li vaig donar al Batlle ja una cosa i veig que no se l’ha mirat. Allà tothom pot treballar com 

li dona la gana, agafa una manguera i treu totes les pintures i fa malbé tot el que és la porta, 

l’audiòfon, el detector de llum. I això ho fan una vegada i una altra vegada. I hi pensen després que 

som nosaltres els veïns que ens dediquem a fer aquesta malifeta.  

Jo penso que el que és el restaurant La Rioja, hasta els han entrat gent a dins, a fornicar. Se’n va 

fotre una cagada de era de…, millor que aquest. I jo penso, si no saps fer la teva funció, deixa, 

delega-la en un altre, perquè em fa l’efecte que ja he fet més de 60 cartes i no se m’ha contestat 

ninguna, quan és preceptiu fer-lo jo. Jo he sigut funcionari durant 50 anys i no m’he vist tan degradat 

com ara. I allà on he treballat m’han portat així. I veig ara que unes coses tan minucioses com el 

tindre la neteja pertinent, el poder accedir a la vivenda, a seguir prestant, als veïns que no poden, 

ajut no està valorat. Després, clar, digueu: «Ah, ja es farà». Es farà, però no es fa res. I tenim 

delinqüents a dins, cagades, pintades, fet malbé la porta, l’audiòfon. I venen a arreglar-lo i ho deixen 

igual i encara et foten bronca.  

I una altra qüestió. La senyora que ha marxat ara té raó. Jo he consultat amb un entès i allò que 

posen pels nanos no és l’adient i està prohibit a Europa. Està prohibit, senyor. Perquè queda més 

bonic, no vol dir que sigui més, més net allò. Nosaltres queixàvem a la plaça Tarradellas la seva 

limpieza. Estem jugant a la petanca i gossos. Ara, no els pots dir res, perquè si no, igual te peguen. 

Venen allà vigilants. Els comentes aquest pormenor: «Ah, nosaltres solament vigilem i no podem 

fer res més». Porres! Per què no poden fer més? Sí, sí, que poden fer. El que van portar és un sac 

de sorra per a la petanca. Allò va solucionar el problema de la petanca, que portem anys demanant. 

Ens sembla que els vells necessitem respecte i la gent menuda, també. I la gent que vulgui 

comportar-se també. I allà, tot el que vau posar, sabeu qui són els que pugen? La gent delinqüenta 

i la gent gran, de 30-40 anys i els nens no poden pujar. I així tinc clar que ara, per sort, per sort, ara 

La Rioja ha entrat a subhasta i ha guanyat una persona per fer un establiment bo.  

La presidenta l’avisa que li queden 30 segons. 

El Sr. Antonio Ríos Sánchez 

Gràcies. Però tenim encara les finestres, ai, vidrieres de La Rioja que les van netejar i torna a estar 

igual i torna a veure gent dormint a terra. Senyors, jo penso que ens mereixem els ciutadans una 

mica de respecte. I no, no perquè un guanyi 100.000 euros és millor que jo.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui. 

El regidor 

Sí, parlem de tot el tema de la plaça de les Caramelles… 

El Sr. Antonio Ríos Sánchez 

Perdona, però, a la plaça Caramelles també l’han signat els avis i el centre i no se n’ha fet ni cas. A 

les vivendes que jo estic citat del Peu de la creu, quantes vegades? Em sembla que a tu et va aturar 

un escrit.  

La presidenta li recorda que se li ha acabat el temps. 

El Sr. Antonio Ríos Sánchez 

Se m’acaba el temps, però amb ells i vosaltres ningú acaba el temps. Sí, està tot molt bonic. Ja 

està.  
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La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui. 

El regidor 

Llavors la visió que tinc de la plaça de les Caramelles que s’ha fet una actuació, que és el que s’ha 

de fer és mantenir-la i sobretot tenir-la neta, però… 

El Sr. Antonio Ríos Sánchez 

A costa de la salut dels veïns?  

El regidor 

No. Perdoni. Aquest tema ja l’hem discutit. Evidentment nosaltres el material que posem aquí és un 

material que està absolutament testat, que està absolutament homologat i, per tant, no creem 

situacions d’alarmisme absolutament injustificades. I, per tant, (el senyor Ríos parla fora de 

micròfon.) No, el tema de la porta, li volia contestar perquè aquest és un tema aquest que vostè va 

treure també en el ple del districte. (El senyor Ríos parla fora de micròfon.)  

La presidenta demana atenció. 

El regidor 

No, deia que vostè va demanar. Ens ho va explicar i va explicar-ho extensament en l’últim ple del 

districte. Ja sé que tot això són el dia de la marmota, però escolti, busquem solucions als temes que 

se’ns plantegen. I en aquest cas, se li han buscat. Vostè demanava que se li reparés el pany de la 

porta i l’IMAC ens diu a nosaltres que la porta ha estat reparada. (El senyor Ríos parla fora de 

micròfon.) El que vostè ara demana és que les mesures de la porta siguin més grans i més 

accessibles. I aquí, doncs, jo li he de dir que el codi que…, d’accessibilitat marca les mides que ha 

de tenir la porta i pel que se’ns diuen, compleix aquestes mesures.  

De totes maneres, hem derivat la seva queixa en l’IMAC i li donarem, el trucarem per donar-li el 

contracte del tècnic de l’IMAC que porta aquestes coses. Li donarem. El trucarem per donar-li el 

telèfon, la qüestió de tècnic que li donarà el telèfon i el nom de la persona de l’IMAC que porta 

aquesta qüestió. I parli amb ell. No, digui el nom d’aquesta persona i el telèfon. Ja està. 

La presidenta dona la paraula a diverses persones que no responen, ni el senyor Enrique Eduardo 

Font Morales i la senyora Pernelle Smits, però no responen. Per tant, llegeix el comentari de la 

senyora Mari, arribat a través de la plataforma Decidim Barcelona: «Suciedad en las calles de Ciutat 

Vella. Todos estamos de acuerdo que la limpieza de Ciutat Vella es algo que tiene mucho por 

mejorar. Como propuesta y pregunta, ¿ahora que hay tantas obras se podría aprovechar para hacer 

containers soterrados de reciclaje? Segundo punto, vivienda. Todos los edificios gubernamentales 

cedidos a sindicatos y otras entidades están vacíos, como por ejemplo en Vía Laitena. Solicito que 

el ayuntamiento recupere todos estos inmuebles públicos y los aproveche para dar solución a 

problemas de vivienda social, ya pueda ser temporal o permanentemente».  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui. 

El regidor 

Sí. Donar resposta a les qüestions que plantegen aquí. Primer, explicar-li que Ciutat Vella, per la 

seva configuració urbana, hi conviuen diferents tipologies de recollida de residus. A banda de la 

recollida neumàtica, hi ha la recollida en contenidors, que també compta amb vehicles adaptats als 

carrers més estrets del districte, i la recollida coordinada, que és un sistema de recollida manual 

que es realitza en carrers on no és possible la ubicació del contenidor. A partir de l’octubre de l’any 

2023, de l’any passat, en el marc del Pla Endreça s’ha realitzat un canvi d’elements per millorar 
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l’estat de les bústies de recollida neumàtica. En total s’han canviat 221 bústies de recollida 

neumàtica que estaven en mal estat, fruit de la corrosió dels materials.  

I pel que fa referència als edificis cedits a Via Laietana a sindicats i altres entitats buits, aquest carrer 

hi ha la seu de Comissions Obreres, que s’ha rehabilitat i que tindrà un espai social a la planta baixa 

i que es va inaugurar el passat dia 1 de novembre. I no ens consta que tinguem cap altre edifici 

cedit a la Via Laietana. Hi ha a Via Laietana 8-10 un edifici municipal que s’està rehabilitant per 

traslladar els serveis municipals que es troben en cinc edificis del districte, el que permetrà generar 

una setantena d’habitatges públics i la cessió de l’edifici de la plaça Pi i Sunyer a CatSalut perquè   

construeixi el nou CAP del Barri Gòtic.  

Com que aquesta era l’última intervenció sol·licitada, la presidenta recorda que aquesta era la 

darrera audiència pública de l’any i que el dijous 19 de desembre hi haurà Consell Plenari. 

La presidenta aixeca la sessió.  

 

 

 

 

 

 

La secretària del Consell 

 

Vist i plau  

La presidenta del Consell 
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